Pracovní list

Územní pohyb obyvatelstva - migrace
Obr. č. 1:
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Úkol č. 1
Podle obrázku č. 1 přiřaď k číslům správný pojem a popis. Možnosti: emigrace, imigrace, reemigrace, vystěhování obyvatelstva, přistěhování obyvatelstva, pohyb obyvatel, který zahrnuje emigraci a zpětnou imigraci.
A. Mezinárodní migrace.
Obr. č. 2: Čistá míra migrace ve světě (2008)
(rozdíl mezi počtem imigrantů a emigrantů v dané zemi během 1 roku na 1 000 obyvatel)
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Zdroj: www.wikipedia.org. Obrázek dostupný z WWW: <http://en.wikipedia.org/wiki/File:Net_migration_rate_world.PNG>.
Úkol č. 2

a) Podle obrázku č. 2 vypiš oblasti nebo státy, kde převažuje imigrace (+). Co mohou mít společného s ohledem na sledovaný jev?
……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..
b) Podle obrázku č. 2 vypiš oblasti nebo státy s převažující emigrací (-). Co mohou mít společného s ohledem na sledovaný jev?
……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

c) Napiš možné důvody migrace lidí ve světě (pohyb mezi různými oblastmi světa, mezi státy):
……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

B. Vnitrostátní migrace.
Typickým projevem vnitrostátní migrace je urbanizace - soustřeďování obyvatel do měst.
Tab. č. 1: Míra urbanizace v letech 1950, 2005 a prognóza pro rok 2050

(míra urbanizace = podíl obyvatelstva žijícího ve městech oproti celkovému počtu)
	
	1950
	2005
	2050
	Doplň názvy největších měst:

	afrika
	15
	40
	54
	

	asie
	17
	40
	55
	

	evropa
	51
	73
	80
	

	latinská amerika a  karibik
	42
	78
	85
	

	severní amerika
	64
	81
	87
	

	oceánie
	61
	73
	75
	


Zdroj: www.aktuálně.cz 

<http://aktualne.centrum.cz/zahranici/amerika/clanek.phtml?id=180366>
Úkol č. 3

a) Podle tabulky č. 1 doplň chybějící údaje v první části článku z www.aktualne.cz.
b) Do tabulky č. 1 doplň názvy největších měst (s využitím Školního atlasu světa a údajů v druhé části článku).

Článek z www.aktualne.cz: Studie: Každý druhý obyvatel planety žije ve městě
V roce 1900 připadal na deset obyvatel planety jeden městský člověk, v roce 1950 už to byli skoro tři. V roce 2030 bude ve městech žít šest z deseti obyvatel, což znamená, že z osmi miliard obyvatel planety bude pět miliard ve městech. V Evropě a Severní Americe žijí ve městech ……. čtvrtiny obyvatel (doplň podle údajů z r. 2005), rozvojový svět se ale dotahuje a Latinská Amerika je dokonce urbanizovaná ze …….. procent (doplň podle údajů z r. 2005). Také na nejlidnatějších kontinentech (v Africe a Asii) by mělo do roku 2050 žít více jak …….. procent lidí ve městech a měla by tam být zároveň soustředěna většina velkých měst světa.

 
V posledních letech se výrazně zvýšil podíl velkých aglomerací s více než deseti miliony obyvatel. Zatímco v roce 1975 byly jen tři - Tokio, New York a Mexiko, v roce 2005 jejich počet dosáhl dvaceti. V čele je stále Tokio (35,2 milionu obyvatel), Mexiko (19,4 milionu) a New York (18,7 milionu). Většina měst s více než deseti miliony obyvatel je v rozvojových zemích. Ta největší z nich jsou v Číně (Šanghaj a Peking) a v Indii (Bombaj, Dillí a Kalkata). Počet měst, které mají půl milionu až deset milionů obyvatel, se za posledních dvacet let zdvojnásobil, uvádějí dále autoři studie. "Divoká" urbanizace v zemích třetího světa je většinou motivována ekonomicky. Ne vždy ale příchod do města přinese lidem očekávanou prosperitu. 
Zah, R.: Aktuálně.cz: Studie: Každý druhý obyvatel planety žije ve městě. 20. června 2007 11:06. Dostupný z WWW: <http://aktualne.centrum.cz/zahranici/evropa/clanek.phtml?id=451463>
Úkol č. 4
Se spolužákem v lavici si vzájemně sdělte své názory na možné příčiny a důsledky koncentrace obyvatelstva ve městech. Do pracovního listu doplňte podle vašeho názoru nejdůležitější příčiny a důsledku tohoto jevu. Ve spolupráci s učitelem porovnejte s názory ostatních žáků. 
a) Příčiny koncentrace obyvatelstva ve městech:

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

b) Důsledky koncentrace obyvatelstva ve městech:
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
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